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ATA DA 27ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

7ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 05 DE AGOSTO DE 2024 NAS DEPENDÊNCIAS

DA CÂMARA: O Senhor Presidente, Vereador João Alcemiro Claas cumprimentou os

vereadores presentes, Assessor Jurídico, servidores da casa, o amigo Tiago Jappe.

Desejou que fossem todos bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença

dos seguintes vereadores: Antonio Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes de Moraes,

Arceno de Bastos, Camila Maiara Bringmann, Douglas Kumm, João Alcemiro Claas, Paulo

Roberto da Costa e Valdir Palhano de Siqueira. Informando que devido ao nascimento do

filho da Vereadora Ana Francieli Rodrigues dos Santos, reassumia os trabalhos da Câmara

o Vereador Arceno de Bastos, desejando as boas-vindas a ele e comunicou a volta do

Vereador Darci de Bastos que apresentou atestado médico de aptidão ao cargo de

vereança. Desejou as boas-vindas a ele, dizendo ser uma alegria o ver de volta,

mostrando que a fé em Deus, além da medicina estar bem avançada. II - VOTAÇÃO DA ATA:

O Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 26ª reunião ordinária realizada 29 de

julho de 2024. Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por

unanimidade entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: 1 – Ofício Interno

33/L/2024. Autoria: Vereador Douglas Gustavo Goetze Kumm. Assunto: Encaminha

Requerimento de indenização de combustível. IV - ESPAÇO DA PAUTA: 1 –

Requerimento. Autoria: Vereador Douglas Gustavo Goetze Kumm. Assunto: Solicita, via

Requerimento, indenização de combustível para participação de curso em Porto Alegre.

Tramitação: 1º Reunião. V – DISCUSSÃO DA PAUTA: Não houve manifestação. VI –

REQUERIMENTO: Não havia. VII - ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em discussão

o Requerimento de autoria do Vereador Douglas Gustavo Goetze Kumm que solicita

Indenização de Combustível para participação de curso em Porto Alegre. Tramitação: 1º

Reunião. Como não houve discussão, foi posto em votação e aprovado por todos os

vereadores presentes. VIII – EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Camila Maiara

Bringmann: Iniciou saudando o senhor Presidente, colegas vereadores e vereadoras,

Assessor Jurídico e servidores de casa e seu namorado Tiago Jappe. Primeiramente

parabenizou sua comadre e Vereadora Ana Francieli pelo nascimento de seu filho Kauê.



Desejou felicidades a família, muita saúde para o pequeno que havia chegado na vida

dela. A vereadora comentou que em conversa com a Vereadora Ana na semana anterior

onde ela disse que estava em Candelária e teria que fazer cesárea. Mencionou que logo

depois da cirurgia conversaram e ela disse que ocorreu tudo bem com o atendimento no

Hospital Candelária, que havia sido excelente, a médica que atendeu deu uma atenção

como se fosse atendimento particular. Ressalvou que o Hospital estava de parabéns pelo

atendimento com ela, depois de nascido. Salientou que a Vereadora só tinha que desejar

saúde felicidade a família e ao bebe. Cumprimentou o colega Arceno que estava voltando

as atividades e especialmente o colega Darci de Bastos, que deu um susto em todos.

Disse que estava com medo do que viesse pela frente, mas era bom vê-lo de volta e que

Deus sempre o abençoasse e desse bastante saúde. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. Vereador Douglas Gustavo Goetze Kumm: Iniciou saudando o senhor

Presidente, colegas vereadores e vereadoras, Assessor Jurídico e o amigo Tiago Jappe. O

vereador também parabenizou a vereadora Ana Francieli pela chegada de mais um

membro na família, que essa criança trouxesse muita felicidade a família deles. Disse ao

Vereador Arceno que era um prazer dividir o plenário com ele, que já havia estado ali

representando o próprio vereador Douglas quando foi Secretário de Agricultura e

desempenhou um bom trabalho como vereador. Agradeceu ao vereador pelo tempo que

esteve o representando e agora retornando que fizesse um bom trabalho. Falou sobre a

volta do vereador Darci a casa, sendo muito bom o ver com saúde, que Deus o

abençoasse e dali para frente o vereador Darci pudesse se fazer presente em todas as

sessões e que se fortalecesse cada vez mais. Agradeceu pelo espaço e encerrou sua

manifestação. Vereador Valdir Palhano de Siqueira: Iniciou saudando o senhor

Presidente, colegas vereadores e vereadoras, Assessor Jurídico e demais presentes. O

vereador desejou os parabéns a colega vereadora Ana Francieli pelo lindo bebê que

chegou para alegria da família. Desejou as boas-vindas ao seu colega que já foi vereador

Arceno de Bastos que fosse bem-vindo aos trabalhos da casa. O vereador Valdir também

parabenizou e deu as boas-vindas ao vereador Darci que fosse bem-vindo, que essa

recuperação de sucesso dele trazia um pouco de conforto, alegria para ele e sua família.

Salientou que com a fé, que era o que os levava a todo lugar que fosse possível. Desejou

saúde em sua caminhada e fosse bem-vindo de volta a casa. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. Vereador Arceno de Bastos: Iniciou saudando o senhor Presidente,

colegas vereadores e vereadoras, Assessor Jurídico e demais presentes. Agradeceu de

forma especial a Vereadora Ana Francieli que havia tirado licença maternidade cedendo a

cadeira a ele. Desejou muita saúde ao bebê e a família da vereadora. Disse ser uma

grande satisfação estar junto da nominata de vereadores, onde já havia trabalhado dois



anos juntos, onde fizeram um bom trabalho em conjunto. Parabenizou seu colega Darci de

Bastos, que teve uma doença gravíssima e Deus havia olhado para baixo e ele estava de

volta na cadeira dele. Desejou uma boa recuperação a ele, pois sabia que depois de uma

cirurgia devia se cuidar bastante e disse que já havia feito uma cirurgia e sabia que não

era fácil. Ressalvou que por serem parentes ele sentiu muito, por não poder ter ido visitar,

mas tirava muitas informações com o Arlei para saber como ele estava. Ressalvou que

além de serem colegas, mas acima de tudo parentes e o sangue doía bastante por se ter

um parente nessa situação. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Antonio

Gildasio Corte Vieira: Iniciou saudando o senhor Presidente, colegas vereadores e

vereadoras, Assessor Jurídico e demais presentes. Disse ter assuntos bons na semana,

como o nascimento do filho da vereadora Ana Francieli, parabenizando-a pela chegada

desse menino. O Vereador parabenizou seu filho também que também fazia aniversário no

dia 1º de agosto, mesmo dia que nasceu o filho da vereadora Ana. Também parabenizou

sua filha que aniversariou dia 31 de julho. Falou sobre a volta dos “De Bastos” à Câmara,

Darci retornando após um problema de saúde e estando em plena recuperação. Relembro

que como havia falado na Sessão passada, Darci era seu parceiro de mais longa data na

política de Herveiras, estando indo para uma próxima eleição e sendo pré-candidatos,

exceto a vereadora Camila, e que a campanha transcorresse da melhor forma possível. O

vereador falou também sobre a final do campeonato de bocha, citando o vereador Arceno,

onde sua equipe ficou vice-campeã e o vereador Antonio Gildásio não pode se fazer

presente, mas pelos comentários disse ser uma festa muito bonita. Acrescentou que havia

transcorrido tudo em uma tranquilidade muito grande por todo mundo querer ganhar, onde

ganha o melhor time ou melhor equipe. Parabenizou a localidade da Barra e da Linha

Fernandes a qual saiu a equipe vencedora do Marcio Padilha e a do vereador Arceno ficou

em segundo, tendo belas partidas de bocha. Falou sobre o problema de endividamento

dos agricultores do Estado, a parte mais atingida pelas enchentes e uns perderam não

pela enchente e sim pelo excesso de chuva, perderam boa parte da colheita, gente perdeu

casa, tudo e o movimento do SOS Agricultura continuava e no dia 08 aconteceria um

movimento em todo o Estado. Ressalvou que alguns municípios da região já haviam

começado como Barros Cassal, Lagoão, mais para os lados da fronteira, outros municípios

para ver se o Governo conseguia auxiliar a agricultura de uma maneira ou de outra a

amenizar um pouco a situação da agricultura do estado que vem sofrendo com secas e

atualmente com o excesso de chuva. Agradeceu e encerrou a sua manifestação. Vereador

João Alcemiro Claas: Reiterou suas saudações. O vereador fez algumas colocações,

parabenizou a vereadora Ana Francieli pelo nascimento de seu filho e desejou a ele e sua

família que a criança trouxesse muita alegria a ela e sua família. Disse ser muito



importante e poderem agradecer por estarem ali e acreditar que Deus dominava os passos

de todos e guiava, falando de sua alegria de estar ali junto com o vereador Darci de Bastos

e o Arceno de volta mostrando a importância de se ter fé em Deus.  Agradeceu por cada

dia pelos amigos e conversas, não deixando a política criar rancor entre as pessoas.

Ressalvou que a política deveria ser sadia, que deveriam aprender a ganhar e a perder,

tendo isso de vários anos, desejando aos colegas que iriam concorrer sucesso na

caminhada. X – ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente

informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 12 de agosto de 2024, às 19

horas, nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião que

após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores presentes na referida sessão.


